

# 女童失足落水 老汉跳河相救

## 女童的爸爸给60岁的他强留了500元感谢金,他却几经周折将钱送回



□记者 邓超

29日晚上,在宜阳县滨河公园当绿化工人的王保宗到该县锦屏镇杨店村里,四处打听村民粘志博的住处。“终于找到你了,这500块钱说啥我也不能收!”一见粘志博,王保宗就说。“你是我孩子的救命恩人,这钱说啥你也得收下!”粘志博态度更坚决。不知其中内情的村民们,被这两人彻底弄糊涂了。这件事还得从几天前说起——

### 1 救人:他跳入河水中 将落水女童举出水面

王保宗是孟津县白鹤镇人,今年60岁,在宜阳县滨河两侧的滨河公园里做绿化工人。粘志博的女儿蒙蒙今年11岁,在杨店村的村小学上五年级。

两人相识,就因为几天前蒙蒙发生的一起意外。

26日(周六)上午,蒙蒙和七八个女同学相伴去滨河公园玩。蒙蒙下到水边洗脚,却不小心掉进了河里。同行的同学急得哭着大喊起来。

这时,正在公园东大门处给树浇水的王保宗,听到呼喊声后扔下水管就往河堤处跑。王保宗边跑边脱衣服,跑近一看,落水的女孩离岸边已有五六米远了,人已经面部朝下,不动弹了。

他立即扑通一声跳下河去,“当时脑子里只想救人,哪管它水有多深!”

下水后,王保宗狠命划水,很快便拉住了失去知觉的蒙蒙。他使劲儿用双手将蒙蒙举出水面,举过头顶。由于气力消耗比较大,王保宗在坚持了一段距离后,便用一只胳膊架住蒙蒙,向岸边游去。

此时,几位在公园干活的工友和路过的游人也闻讯赶来了,见王保宗近了,几个人下水合力将蒙蒙抬上了岸。

### 2 寻人:女童的爸爸要找恩人,想当面道谢

被别人捞出水面后,筋疲力尽的王保宗话都说不出来了,但他仍坚持和其他人一起轮流给蒙蒙做人工呼吸。看到一直没有知觉的蒙蒙咳嗽了几下,吐出几口带血丝的水后,王保宗说他身上的疲惫顿时一扫而空。

10分钟后,救护车赶到现场。此时,蒙蒙的家人还没来,不放心蒙蒙的安危,王保宗也跟着上了救护车。在医院里,王保宗又毫不犹豫在家属栏里签上了自己的名字。

### 3 感人:感谢金又原封不动送回来了

粘志博没想到,王保宗会找到他家,专程把钱送回来。

找粘志博,王保宗可是费了一番周折。29日,王保宗先去了医院,而痊愈的蒙蒙刚出院。同病房的病友说,粘志博就住在县城附近,在村里开有一家小超市,离蒙蒙当时落水的地方不远。

一直到天黑,王保宗终于找

等到了粘志博的家。看到拎着水果、牛奶的王保宗,粘志博很惊讶,于是,就有了本文开头的一幕。

实在拗不过王保宗,粘志博只好收回了感谢金。“别看我年龄大,力气还是有的,关键时刻,小伙子也不一定比得上咱!”王保宗拍着自己的胸脯说。

## 元明清圣旨碑到底长啥样? 来看看嵩县寺庄村出土的古碑群吧



□记者 高山岳 通讯员 张哲生 文/图

本报讯 在嵩县库区乡寺庄村的一个大院内,整整齐齐排列着40多通刚刚挖掘出来的元、明、清古碑及近年来陆续发现的元、明、清古碑。(上图)

据介绍,这80多通古碑简明记载了伊河流域傅氏宗亲先辈在宋、元、明、清、民国不同年代的真实历史,详述了其家眷受皇封御赐成为诰封夫人的荣耀家史。

据嵩县库区乡寺庄村村委会主任傅留智介绍,嵩县库区乡寺庄村因元朝时建于此地的永定寺而得名。而这些碑刻上的人物大都是传说(yuè)(约公元前1335-1246年,中华傅氏始祖,商朝高宗武丁时期宰相,创造“天干地支”纪时历法)的后人。传说的

儿子傅荣曾在此居住并把他的整个家族留在了此地,如今的寺庄村大多是傅姓人家。

记者在现场看到,这些古碑分为墓碑和圣旨碑两种。墓碑大多为长方形石刻碑,由青石板所制,碑高约1.6米、宽0.5米、厚0.1米,墓碑正面明刻有“明傅氏七世祖母之墓”、“傅氏西支先莹”、“皇清应赠文林郎太学生傅公道济暨嫡配汪孺人副室姚氏合葬墓”等文字;圣旨碑上刻有“圣旨”二字,碑身上均刻有盘龙、祥云、人头像等图案,雕刻工整,刀法娴熟细腻,刻画人物、龙凤栩栩如生,显示出元、明、清圣旨碑威严无比的皇家气派。

目前,村民的最大愿望是想邀请有关专家到现场实地查看,看看这些古碑雕刻有多大的研究价值。

**协和医疗(整形)美容杯**

# 洛阳晚报首届社区文化行邀您参加

**构建和谐社区 打造美好家园**

6月3日(本周日) 走进西工区邙岭办事处中建社区

届时社区文化行趣味项目多,大奖等您拿。歌舞表演、戏曲联唱、精彩三目本折,互动游戏、幸运大抽奖、惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在那个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。

市记办小记者进社区,敬请关注小记者“每周一星”。

本期特邀洛阳协和医院肛肠科专家袁柏林,外科、桥石科专家柳少文,泌尿外科专家楼山保,妇产科专家李平军,儿科专家张琛等专家义诊,并免费为市民检测血糖。

**换客大会**  
“以你所需换我所欲”

我们将在现场举办“换客大会”活动,开辟社区文化行物品交换平台,秉承“以你所需换我所欲”的理念,遵循“需求决定价值”的观念,用自己家中闲置物品换取他人的闲置物品。

地点:西工区邙岭办事处中建社区 中建休闲广场 活动热线:63115188 15537980005 13783124639

主办:洛阳市文明办 洛阳市公安局 中共西工区委宣传部 洛阳日报报业集团 承办:洛阳日报报业集团读者俱乐部 西工区邙岭办事处 西工区邙岭办事处中建社区

特别鸣谢: 协和医疗(整形)美容 洛阳协和医院 中国建设银行洛阳分行 洛阳牡丹家居广场 洛阳龙门风翔温泉